
UN VIAJE CRONOLÓGICO A TRAVÉS DE TODAS
LAS CAMISETAS DE LA HISTORIA DEL FC BARCELONA
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El primer libro sobre la historia 
de las camisetas del FC Barcelona
Lejano queda 1899, el año de fundación del 

FC Barcelona, y olvidados han quedado los 

diferentes diseños de la equipación azulgra-

na, sobre todo los más antiguos. Más que una 

camiseta, una obra de corte arqueológico, res-

cata de manera cronológica todos los mode-

los utilizados por el club desde su fundación 

hasta nuestros días. En este extraordinario 

viaje de exploración podremos conocer las 

más de doscientas camisetas que han vestido 

los mayores cracks de nuestra historia. Pero, 

además, descubriremos multitud de piezas 

jamás vistas, rarezas espectaculares, equipa-

ciones poco usuales y un sinfín de anécdotas 

relacionadas con la elástica barcelonista. La 

evolución de las camisetas azulgranas ha via-

jado desde el tejido de lino usado por Gam-

per hasta el algodón de Samitier, Kubala o 

Cruyff, pasando por la licra de Quini, Marado-

na o Ronaldo, hasta llegar al tejido reciclado 

de botellas de plástico usado por los juga-

dores actuales. Desde los escudos bordados 

a mano hasta los impresos, desde los dorsa-

les cosidos hasta los plastificados, desde los 

botones y los cordones hasta las solapas y 

los cuellos estilizados de nuestros días, todo 

queda recogido en esta obra sin precedentes. 

Y es que la camiseta del FC Barcelona es la se-

gunda piel de una pasión infinita, una pasión 

que comienza y termina aquí, en la búsqueda 

de todos sus diseños y en un viaje a través 

del tiempo que arranca hace ciento veinti-

cuatro años. Es mucho más que una camiseta.

CMYK
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las camisetas
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C amisa de dos colores con la mitad derecha encarnada y la mitad izquierda 
azul y tres botones blancos. En la parte posterior, tanto en el cuello como en 
las mangas, los colores estaban invertidos para realzar el contraste. Era de 
lino teñido a mano y no llevaba escudo. Los pantalones eran blancos, ceñi-

dos a menudo con un cinturón de calle, y las medias negras, con dos o tres franjas 
blancas en el dobladillo.
Se lograron la Copa Macaya 1901-02, la Copa Barcelona 1902-03 (ambas precur-
soras del Campeonato de Catalunya) y los Campeonatos de Catalunya 1904-05,
1908-09 y 1909-10. Este modelo se alternó aleatoriamente con otros diseños 
durante la primera década del club, y en una misma alineación aparecieron dife-
rentes versiones.

El velódromo de la 
Bonanova fue el primer 

recinto deportivo en el 
que el club disputó sus 

partidos.

Josep Llobet, fundador 
y jugador del club entre 
1900 y 1904, en una 
magnífica fotografía 
de estudio.

Esta es la que se cree que es la primera fotografía en la historia del club, tomada 
el 11 de febrero de 1900, con victoria barcelonista por 4-0 contra el Català.
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Primera equipación 1899-1910
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C amisa de dos colores con la mitad derecha encarnada, la mitad izquierda 
azul y, sobre esta, un gran bolsillo con el escudo de la Ciudad Condal borda-
do. Llevaba tres botones blancos y, en la parte posterior, tanto en el cuello 
como en las mangas, los colores estaban invertidos para realzar el con-

traste. El tejido utilizado era lino teñido a mano. Los pantalones eran blancos, 
ceñidos a menudo con un cinturón de calle, y las medias negras, con dos o tres 
franjas blancas en el dobladillo.
Se lograron la Copa Macaya 1902, la Copa Barcelona 1903 (ambas precursoras 
del Campeonato de Catalunya) y los Campeonatos de Catalunya 1904-05,
1908-09 y 1909-10. Este modelo se alternó aleatoriamente con otros diseños 
durante la primera década del club, y en una misma alineación hubo diferentes 
versiones de camisa, puesto que en aquella época no había un criterio estricta-
mente unificado, aunque la usaban muchos menos jugadores al llevar el escudo 
bordado.

Josep Elías Juncosa, director de la importante revista de la época 
Los Deportes y jugador del club en su época fundacional.

Fotografía correspondiente al partido del FC Barcelona en la Copa 
Macaya, el 22 de diciembre de 1901, en el campo de la carretera de 

Horta (Barcelona). El equipo, capitaneado por Gamper, goleó al Español 
por 7-0, con goles del propio Gamper (3), Steinberg (3) y García.
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Primera equipación 1899-1910
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Crónica de La Vanguardia del 28 de enero 
de 1895 en la que se relata el primer 
partido de fútbol, que se celebró en el 

velódromo de la Bonanova de Barcelona 
y en el que se enfrentaron los dieciséis 

jugadores del británico FAB.

Artículo de La Vanguardia del 28 de mayo 
de 1900, correspondiente al octavo y 

último partido de la temporada, en el que 
se describe al FC Barcelona vistiendo la 

camisa azul por primera vez.

C amisa de lino azul oscuro con pantalones blancos, ceñidos a menudo con un 
cinturón de calle, y medias negras con dos franjas blancas en el dobladillo.
Esta equipación se utilizó básicamente como segunda indumentaria del FAB 
(Football Association Barcelona), un club existente en la Ciudad Condal antes 

de la fundación del FC Barcelona. Cuando el FAB no tenía rival, la plantilla, formada 
por dieciséis jugadores, se dividía en dos formaciones que se enfrentaban entre sí, 
conocidas como el equipo rojo y el equipo azul. Posteriormente, el FCB de Gamper 
usó estos colores en el octavo y último partido de la temporada, que disputó el 14 
de mayo de 1900 ante el Team Rojo.
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SEGUNDA equipación 1899-1900
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C amisa de dos colores con la mitad derecha encarnada, la mitad izquierda azul 
y, sobre ella, un bolsillo de color azul más claro con el escudo bordado de la ciu-
dad de Barcelona. Llevaba tres botones blancos y, en la parte posterior, tanto 
en el cuello como en las mangas, los colores estaban invertidos para realzar 

el contraste. El tejido utilizado seguía siendo lino teñido a mano. Los pantalones 
también se mantuvieron blancos, ceñidos a menudo con un cinturón de calle, y las 
medias negras, con dos o tres franjas blancas en el dobladillo. Algunos jugadores 
lucían rombos escoceses en la parte alta de las medias. 
Se lograron la Copa Barcelona 1903 y los Campeonatos de Catalunya 1904-05,1908-
09 y 1909-10.

El principal fundador del club, Joan Gamper, usó esta 
fantástica camisa por primera vez en 1901. También 

la utilizaron algunos otros compañeros, como Quirante 
durante la temporada 1906-07.
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Primera equipación 1901-1909
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C amisa de dos colores con la mitad derecha encarnada, la mitad izquierda azul 
y, sobre ella, un bolsillo rojo con el escudo de la Ciudad Condal bordado. Lle-
vaba tres botones blancos y, en la parte posterior, tanto en el cuello como en 
las mangas, los colores estaban invertidos para realzar el contraste. Se seguía 

utilizando el tejido de lino teñido a mano. Los pantalones eran blancos, ceñidos a 
menudo con un cinturón de calle, y las medias negras, con dos o tres franjas blancas 
en el dobladillo.
Este modelo se alternó aleatoriamente con otros diseños durante la temporada 
1902-03, y en una misma alineación hubo diferentes versiones de camisa, puesto 
que en aquella época no había un criterio estrictamente unificado. 
Se logró el segundo título en la historia del club, la Copa Barcelona de 1903.

Lluís d’Ossó (sentado a la izquierda) fue quien utilizó principalmente 
esta variante de camisa durante la consecución del segundo título del 

club, la Copa Barcelona de la temporada 1902-03.
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Primera equipación 1902-1903
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C amisa de dos colores con la mitad derecha encarnada, la mitad izquierda de 
un azul más oscuro que en los modelos anteriores y, sobre esta, las siglas 
«FCB» bordadas. Llevaba tres botones blancos y, en la parte posterior, tanto 
en el cuello como en las mangas, los colores estaban invertidos para realzar el 

contraste. El tejido utilizado era lino teñido a mano, como desde 1899. Los panta-
lones continuaban siendo blancos, ceñidos a menudo con un cinturón de calle, y las 
medias negras, con dos o tres franjas blancas en el dobladillo.
Este modelo se alternó aleatoriamente con otros diseños durante la temporada 
1904-05, y en una misma alineación aparecieron diferentes versiones de camisa, 
puesto que en aquella época no había un criterio estrictamente unificado.

Esta camisa fue utilizada únicamente por Josep Vidal, 
autor del gol del empate a uno contra el Español en el 

partido disputado en el campo del Hospital Clínic, que se 
resolvió con un chutazo desde el medio del campo, durante 

el Campeonato de Cataluña de 1905, en formato de Liga, 
que acabó ganando por un punto el equipo azulgrana en 

un disputadísimo torneo contra el Español.
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Primera equipación 1904-1905
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